

Узбекистан проведет эко-забег в поддержку Приаралья

The Times of Central Asia

18 апреля в Мойнаке (Каракалпакстан) организация "Прорун" проведет экоквест по Аральскому морю общей дистанцией в два километра. Участники пробегут один километр до места посадки деревьев, посадят дерево и вернутся обратно. На финише каждый участник получит медаль в виде символического дерева за участие в проекте по восстановлению Арала.

Как рассказал организатор Андрей Куликов изданию Times of Central Asia: "забег проводится для привлечения внимание мировой общественности к экологическим проблемам региона и вдохновить каждого на действия по его защите. Уже зарегистрировалось двенадцать участников, всего ожидается около сотни бегунов."

Забег пройдет на экспериментальной площадке рядом с музеем природы в Мойнаке. Три самых быстрых бегуна получат памятные призы. В каждом мероприятии, организованном движением "Прорун", мы стремимся приобщить как можно больше людей к здоровому образу жизни и посвятить забеги защите окружающей среды и экологическим проблемам. Самым масштабным событием станет 42-километровый марафон по высохшему дну Аральского моря, который пройдет 17 июня. В забеге, посвященном Международному дню борьбы с опустыниванием и засухой, примут участие сто человек. Кроме того, Прорун практикует пlogging, во время которого участники собирают мусор по маршруту".

Экопробег "Аральское море" проводится в рамках Недели туризма Аральского моря, которая пройдет с 16 по 19 апреля в Нукусском и Мойнакском районах Каракалпакстана. В этот период пройдет международный научно-практический семинар "Послы доброй воли Арала", выставка и художественная экспозиция "Аральское море глазами художников", на которой будут представлены картины об Аральском море. Также участников ждет гастрономический фестиваль "99 видов рыбных блюд Аральского моря" и экскурсия по историческим памятникам.

Осенью прошлого года Узбекистан высадил 28 000 гектаров зеленых насаждений в Мойнакском районе и пустынных районах бассейна Аральского моря в рамках общенациональной кампании по озеленению под названием "Яшил макон" ("Зеленый край").

В 2024 году Казахстан планирует засадить 275 000 гектаров дна Аральского моря. Всего, по данным Министерства экологии и природных ресурсов Казахстана, в 2021-2023 годах было засеяно 544 500 гектаров леса.

